Ficha de trabalho. Matematica A 12.° ano

Axiomatica. Probabilidade condicionada. Acontecimen tos Independentes.
Fonte: http://www.gave.min-edu.pt/ . Compilagéo criada por explicamat

1. Exame nacional 2014 — época especial

Seja €2, conjunto finito, o espaco de resultados associado a uma certa experiéncia aleatéria. Sejam A4 e B dois
acontecimentos (4 C €2 e B C Q).

Sabe-se que:

e 4 e A s3oacontecimentos equiprovaveis;
e 4 e B s&o acontecimentos independentes.
Mostre que 2P(AUB)=1+P(B)

2. Exame nacional 2014 — 2.2 fase

Seja €2, conjunto finito, o espaco de resultados associado a uma experiéncia aleatéria. Sejam 4 e B dois
acontecimentos (4 C Q e B C Q).

Sabe-se que:
¢ 4 e B sé&o acontecimentos independentes;
e P(A4)=04

e P(ANB)=0.48
Qual € o valorde P(B)?
(A) 0,08 (8) 0,12 () 0.2 (D) 0,6

3. Exame nacional 2014 — 1.2 fase

Seja (2, conjunto finito, o espaco de resultados associado a uma certa experiéncia aleatéria. Sejam 4 e B dois
acontecimentos (4 C QQ e B C Q).

Sabe-se que:

e P(4)=04

e P(ANB)=02

« P(B|4)=08

Qual é o valor de P(B)?

(A) 0,28 (B) 0,52 (C) 0,68 (D) 0.80

4. Teste intermédio — Novembro de 2013

Seja () o espaco de resultados associado a uma experiéncia aleatdria.
Sejam 4 e B dois acontecimentos (4 C Q e B C Q).

Sabe-se que P(ANB) :13

Qual & o valor de P(EU (A HE))?

(A) “15— (B) % (C) % (D) %



5. Exame nacional 2014 — 1.2 fase

Na Figura 3, estd representada uma planificacdo de um dado tetraédrico equilibrado, com as faces numeradas
comosnumeros —1, 1, 2 e 3

Considere a experiéncia aleatoria que consiste em lancar esse dado duas vezes 3
consecutivas e registar, apos cada lancamento, o numero inscrito na face voltada para baixo.
Sejam A4 e B os acontecimentos seguintes. 2

1 -1

A: «o numero registado no primeiro lancamento é negativo»

. . . . . Figura 3
B: «o produto dos numeros registados nos dois langamentos & positivo» 9

Elabore uma composicéo, na qual indique o valor de P(A | B), sem aplicar a formula da probabilidade
condicionada.

Na sua resposta, explique o significado de P(A | B) no contexto da situacéo descrita, explique o numero
de casos possiveis, explique o nimero de casos favoraveis e apresente o valorde P(A | B)

6. Teste intermédio — Abril de 2014

Escolhe-se, ac acaso, um professor de uma certa escola secundaria. Sejam 4 e B os acontecimentos:
A : «o professor escolhido € do sexo masculino»

B : «o professor escolhido ensina Matematica»

Sabe-se que:

e P(4)=-044

e P(AUB)=0,92

Qual €& a probabilidade de o professor escolhido ensinar Matematica, sabendo que & do sexo feminino?
1 1 1 1
A) — B) — C) = D) -
(A) (B) (€) = (D)
7. Teste intermédio — Novembro de 2013

Seja ) o espaco de resultados associado a uma certa experiéncia aleatoria.
Sejam A e B dois acontecimentos (4 C Q e B C Q).

Sabe-se que:
e 4 e B s&oincompativeis;
e P(A)#0 e P(B)#0

Mostre que as probabilidades P(A4), P(A|B) e P(B|A) s&o todas diferentes e escreva-as por ordem crescente.

8. Teste intermédio — fevereiro de 2013

Seja O o espaco de resultados associado a uma experiéncia aleatdria. Sejam 4 e B dois acontecimentos
(ACQ e BCcQ).

Sabe-se que:
e P(4)=0,3
e P(B)=0,6

e« P(ANB)=04
Averigue se os acontecimentos 4 e B s&o independentes.



0. Exame nacional 2013 — época especial

Seja Q) o espaco de resultados associado a uma certa experiéncia aleatoria, e sejam 4 e B dois
acontecimentos (4 C Q e B C Q)

Sabe-se que:
o P(A)=0,3
e P(ANB)=0,55

¢ A e B s&o acontecimentos incompativeis.
Qual é ovalorde P(ANB)?
(A) 0,85 (B) 0.25 (C) 0.15 (D) O

10. Exame nacional 2013 — época especial

Uma empresa produz apenas dois tipos de lampadas: lampadas fluorescentes e lampadas LED (Diodos Emissores
de Luz).

As ldampadas de cada tipo podem ter a forma tubular ou ser compactas.

Sabe-se que:

e 55% das lampadas produzidas nessa empresa sé&o fluorescentes;

¢ das lampadas fluorescentes produzidas nessa empresa, 50% tém a forma tubular;

e das lampadas LED produzidas nessa empresa, 90% s#@o compactas.

Determine a probabilidade de, ao escolher, ao acaso, uma ldmpada produzida nessa empresa, ela ser fluorescente,
sabendo que tem a forma tubular.

Apresente o resultado com arredondamento as centésimas.
11. Exame nacional 2013 — 2.2 fase

Na Figura 3, esta representado um dado cubico, ndo equilibrado, com as faces numeradasde 1 a 3, em que faces
opostas tém o mesmo numero.

Lanca-se o dado uma unica vez e observa-se o nimero da face voltada para cima.
Sejam A e B os acontecimentos seguintes.

A: «sair nimero impar»

B: «sair nimero menor do que 3» 2
Sabe-se que: |
. P(EUE)—P(AHB):% 3
e P(B|A)=2 -

( ‘ )— 7 Figura 3
Determine a probabilidade de sair o nimero 3

12. Exame nacional 2013 — 1.2 fase

Seja Q0 o espaco de resultados associado a uma certa experiéncia aleatoria.
Sejam A e B dois acontecimentos (4 CQ e B C Q).

Sabe-se que:
1

« P(B)=7

. P(ZUE):%

« P(4|B)= 172

Determine P(A)



